

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ГЕНЕРАЛЬНОГО
ДИРЕКТОРА ДВГНБ Т. Ю. ЯКУБЫ НА ОТКРЫТИИ
МЕЖДУНАРОДНОГО БИБЛИОТЕЧНОГО ФОРУМА
«ХЭЙЛУНЦЗЯНСКАЯ ПРОВИНЦИЯ —
ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ» (Г. ХАРБИН)**

Уважаемый директор Гао Вэньхуа, уважаемые коллеги!

Позвольте поздравить всех нас с открытием Международного библиотечного форума «Хэйлунцзянская провинция — Хабаровский край» и выразить благодарность за гостеприимство!

Россия и Китай являются дружественными соседними странами. Дружба между нашими народами уходит корнями в далёкое прошлое. Постепенно отношения между Россией и Китаем устойчиво развивались, интересы совпадали, а позиции по многим вопросам стали общими и обоюдными. Российско-китайские отношения на современном этапе характеризуются стабильностью и последовательностью.

В гуманитарной сфере намечены и реализуются масштабные проекты сотрудничества, среди которых культурные и профессиональные связи между библиотеками. Для Дальневосточной государственной научной библиотеки китайские коллеги — давние и проверенные друзья. Нашим первым и постоянным зарубежным партнёром стала Хэйлунцзянская провинциальная библиотека.

В далёком 1991 году директором библиотеки Александром Ивановичем Букреевым, который очень много сделал для развития международных культурных связей, было положено начало сотрудничеству с Хэйлунцзянской провинциальной библиотекой, а в 2001 году подписано Соглашение о сотрудничестве между Хэйлунцзянской провинциальной библиотекой и Дальневосточной государственной научной библиотекой. Впоследствии директор Ирина Викторовна Филаткина сохранила эти традиции, а я в свою очередь продолжаю искать и развивать точки соприкосновения и направления, по которым расширяется взаимодействие, углубляются контакты в области инноваций, выстраивается работа по обмену информацией и проведению культурных мероприятий, изучается передовой опыт. За 26 лет произошли качественные изменения во взаимоотношениях двух сторон.

Так, например, в последние годы мы проводим не просто встречу друзей, как в прежние времена, а Международную библиотечную

конференцию, которая включена в план международных и внешнеэкономических мероприятий Хабаровского края.

Сегодня мы можем предложить китайским коллегам не только международный книгообмен, обмен профессиональным опытом, презентации и доклады, но и бесплатно размещать публикации в наших журналах «Культура и наука Дальнего Востока» и «Вестник Дальневосточной государственной научной библиотеки». Журналы постатейно представлены в Научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU — крупнейшем российском информационно-аналитическом портале (<https://elibrary.ru/defaultx.asp>). Об этих изданиях и условиях публикации расскажет позже главный редактор — член нашей делегации Ольга Волкотрубова.

После получения в марте 2017 года государственной лицензии на образовательную деятельность мы можем предложить китайским коллегам платное обучение в Центре дополнительного профессионального образования ДВГНБ. Тема обучения: «Современные тенденции в библиотечно-информационной деятельности».

Мы предлагаем китайской стороне совместную работу над книгой на двух языках, посвящённую многолетней дружбе между ДВГНБ и Хэйлунцзянской провинциальной библиотекой, которая начиналась в 1991 году. Работу по сбору материала, переводу текстов, вёрстке, созданию дизайн-макета мы можем взять на себя.

Если рассматривать этот вопрос в целом, то изучение зарубежного опыта приводит к значительным переменам в библиотечном деле двух стран: реализуются международные проекты, заимствуются технологии, активно используются зарубежные базы данных.

Цель сегодняшней встречи — укрепить традиционную дружбу, профессиональные связи между библиотеками-партнёрами, показать позитивный опыт, накопленный ДВГНБ, и услышать о работе китайских коллег. Данное мероприятие нацелено на обсуждение вопросов усиления роли библиотек в развитии культуры, науки и образования наших стран, в сохранении культурно-исторического наследия и формировании глобального культурного пространства.

Мы благодарим вас за сотрудничество, выражаем глубокую признательность за гостеприимство и уверены, что проведём несколько незабываемых дней среди наших уважаемых коллег. Разрешите пожелать нам всем плодотворной работы и успешного осуществления всех планов.